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Veselé prožití svátků vánočních a mnoho 
osobních i pracovních úspěchů v novém roce 

2013 vám přejí 

Pavel Smolka 
starosta města    

Zdeněk Hegar
místostarosta města        

Šárka Petrtýlová
tajemnice   

Vážení spoluobčané,

s mnohými z vás jsme společně v sobotu 1. prosince rozsvítili vá-
noční strom na našem náměstí. Tím se i naše město pomalu začalo 
připravovat na blížící se dobu Vánoc. V obchodech nás prodejci již 
několik týdnů vánoční výzdobou nepřímo vybízejí k nákupům. Mno-
hým tím připomínají, že stále nemají dárky pro své nejbližší, což na 
klidu a pohodě nepřidá. Teprve až doma po roce vytáhneme ze skří-
ní, šuplíků a sklepů krabice s vánočními ozdobami, světýlky na stro-
meček, na stůl dáme ubrus s vánočními motivy a z kuchyně zavoní 
vánoční cukroví, tehdy pocítíme tu pravou rodinnou vánoční náladu. 
Přeji vám, abyste letošní Vánoce prožili spolu se svými nejbližšími      
v klidu a pohodě. Aby každý našel pod stromečkem dárek, který vám 
udělá radost tím, že je darován od srdce. 

Prostě krásné, šťastné a veselé vánoce 2012.
        
 Pavel Smolka

Ještě bych vám chtěl sdělit informaci ohledně silvestrovského oh-
ňostroje. Doposud se nám vždy dařilo zajistit fi nanční prostředky na 
ohňostroj od sponzorů. Ekonomická situace nám ale v letošním roce 
neumožnila zajistit potřebnou částku, proto Město Vítkov půlnoční 
silvestrovský ohňostroj v tomto roce pořádat nebude.

Zastupitelstvo města dne 31. října 2012 schválilo vstup Města Vít-
kova do Místní akční skupiny Opavsko. V této souvislosti je jistě 
na místě položit si otázku, proč jsme tak učinili? Nebude to jen nic 
neřešící členství v dalším subjektu? 
Pokusím se předložit vám důvody, které vedly naše město k tomuto 
kroku, abyste si mohli sami udělat obrázek o tom, zda zastupitelé 
postupovali správně či nikoliv.
Místní akční skupina Opavsko (MAS Opavsko) je občanské sdru-
žení se sídlem v Hradci nad Moravicí, které bylo založeno v roce 
2006 a v současné době má tři stálé zaměstnance. Cílem sdružení 
je především informační servis pro členy sdružení v oblasti granto-
vých výzev, tedy zpracovávání projektových žádostí pro členy MAS 
Opavsko za účelem rozvoje území, propagace regionu a jeho zvi-
ditelňování v rámci České republiky a Evropy. Výčet není zdaleka 
úplný a v průběhu let se spíše rozšiřuje.
Členy tohoto sdružení jsou nejenom obce a města, ale i podnika-
telské subjekty a neziskové organizace, přičemž všichni mají své 
zástupce ve vedení sdružení. 
Asi nejdůležitějším a nejhmatatelnějším výstupem je čerpání do-
tačních prostředků z Programu rozvoje venkova. To se děje pro-
střednictví výzev, které vyhlašují orgány sdružení. Proto jsou 
jednotlivé fi che v rámci výzvy zaměřeny na rozvoj v konkrétním 
území, ve kterém sdružení působí. Například pro výzvu č.3/2011 

bylo pro daný rok vyčleněno 12 394 730,- Kč, které byly rozděleny 
do 8 fi chí. Například fi che 1 – cestovní ruch – rozvoj turistiky 414 
601,- Kč, fi che 2 – obnovení kulturních a historických hodnot ven-
kova 1 181 924,- Kč, fi che 4 – občanské vybavení a služby 2 865 
082,- Kč. Žadatelé z řad obcí a měst, podnikatelů i neziskových 
organizací mohly žádat o fi nanční prostředky na konkrétní projekty.
Protože Vítkov nebyl členem sdružení, nemohly subjekty z naše-
ho města o fi nanční prostředky žádat. Proto chceme v roce 2013 
být při tom, když se budou tvořit rozvojové dokumenty na další 
plánovací období. Tyto dokumenty budou řešit rozvoj území akční 
skupiny po roce 2014, prostřednictvím kterých se bude rozvoj re-
alizovat. Bez nich by nebylo možné dosáhnout na fi nanční zdroje. 
Připravíme se tedy na období po roce 2014 tak, aby i naše město                                                                                                                   
a subjekty v něm působící mohly čerpat fi nance k naplnění cílů, 
které si sdružení předsevzalo. V současné době není ještě zcela 
zřejmé, kolik prostředků bude uvolněno pro místní akční skupiny, 
ale je pravděpodobné, že jich bude výrazně víc než v tomto období.
Podrobné informace je možné získat na internetových stránkách 
sdružení www.masopavsko.cz, odkud jsem čerpal informace i já.

Pavel Smolka
starosta města 

Vítkov a MAS Opavsko
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KRÁTCE Z RADNICE
Rada města zasedala 29. 10., 12. 11. a 20. 
11. 2012. Na říjnovém jednání schválila vý-
běr nejvhodnější nabídky na nákup nových 
počítačů pro MěÚ. Vzala na vědomí zprávy 
o současném stavu spisovny, o vymáhání 
pohledávek  SBF Vítkov, o průběhu komu-
nitního plánování a vyhodnocení provozu 
koupaliště za letní sezonu. Vydala nová 
Pravidla pro využívání azylové ubytovny 
a schválila dotaci 20 tis. Kč obč. sdružení 
Elim Opava. Schválila smlouvu s Maticí 
slezskou o prodeji podkladů pro připravo-
vanou publikaci Jan Zajíc. Rozhodla o uza-
vření smlouvy na zpracování projektové do-
kumentace na projekt „Vybudování naučné 
stezky – Dědictví Břidlice“. Schválila rov-
něž dodatek smlouvy s fi rmou Nosta s.r.o., 
Nový Jičín o prodloužení termínu stavby 
kompostárny. Vyhlásila záměr na pronájem 
pozemků k zemědělskému užívání. Schvá-
lila nájemní smlouvy na pronájmy pozemků 
a plán práce rady na rok 1013. 
Na jednání 12. listopadu byla schválena 
smlouva s rekreačním střediskem Bílá ho-
lubice o pronájmu jedné místnosti pro zří-
zení expozice o těžbě břidlice a nájemní 
smlouvy na pozemky potřebné k umístění 
rozcestníků, informačních panelů a laviček 
v rámci naučné stezky Dědictví břidlice. 
20. listopadu schválila RM smlouvu s obcí 
Staré Těchanovice, která koupila knihy         
i zařízení ze zrušené knihovny v Nových 
Těchanovicích. Vzala na vědomí zprávu                                           
o vzniku nízkoprahového zařízení. Schvá-
lila smlouvu s koordinátorem ODIS Ost-
rava o pronájmu plochy na umístění elek-
tronického informačního panelu s jízdními 
řády na autobusovém nádraží ve Vítkově, 

který zlepší informovanost cestujících                                       
o odjezdech autobusů. Schválila výběr nej-
vhodnější nabídky na pořízení projektové 
dokumentace na rekonstrukci Úvozní ulice 
i rámcovou smlouvu o poskytnutí služeb 
mezi městem Vítkov a Pohřební službou 
Grigier, která řeší zajišťování pohřbů ze 
zákona. Vyhlásila záměry na pronájmy ne-
bytových prostor (Večerka, Budišovská 495                                                                             
a veterinární ošetřovna, Selská 312).  
Záměry jsou vyhlášeny z důvodů uply-
nutí platnosti původních smluv. Schváli-
la postup pro zadávání veřejné zakázky                                           
u akce „Energetické úspory KD ve Vítkově“ 
a smlouvu o dílo na zpracování projektové 
dokumentace na tuto akci. Schválila mimo-
řádné odměny ředitelům škol a školských 
zařízení zřízených městem. 
Městské zastupitelstvo na svém zasedá-
ní dne 31. října rozhodlo o přijetí dotace 
z rozpočtu MSK pro dobrovolné hasiče ve 
výši 13.700 Kč a dotace ze Státního fondu 
životního prostředí na stavbu kompostárny 
ve výši 5,02 mil. Kč. Kompostárna by měla 
zahájit zkušební provoz v květnu příštího 
roku. ZM schválilo dohodu o spolupráci 
na přípravě projektu „Vybudování naučné 
stezky o těžbě břidlice v oblasti Zálužné-
ho“, mezi městem Vítkov a Svazem pol-
ských turistů z Opole. Vzalo na vědomí 
zprávu o vyhodnocení provozu koupaliště 
za letní sezónu 2012 a uložilo vykrýt ztrátu 
ve výši 621 tis. Kč z příspěvku na provoz 
TS Vítkov. ZM souhlasilo s podáním žá-
dosti o dotaci na rekonstrukci sociálního 
zařízení turistické ubytovny v Klokočově, 
s podáním žádosti ZŠ Komenského Vítkov 
o dotaci na projekt „Dějiny umění jinak“, 

a s podáním žádosti o dotaci na zateple-
ní a výměnu tepelného zdroje Kulturního 
domu ve Vítkově. Zastupitelstvo rozhodlo 
prodat dva rodinné domy ve Vítkově, čp. 
102 a čp. 103, za odhadní kupní cenu 800 
tis. Kč. Tyto domy jsou určeny k demolici                                                       
z důvodu rekonstrukce silnice II/462 – Vít-
kov – Větřkovice. V souladu s předcházejí-
cími usneseními schválilo prodeje pozemků 
občanům města. ZM schválilo bezúplatný 
převod pozemků v Klokočově od Úřadu pro 
zastupování státu ve věcech majetkových 
a koupi dvou menších pozemků od téhož 
úřadu tamtéž. Vydalo Obecně závaznou 
vyhlášku Města Vítkova č. 2/2012 o míst-
ním poplatku za provoz systému shroma-
žďování, sběru, přepravy, třídění, využívá-
ní a a odstraňování komunálních odpadů,        
s účinností od 1. 1. 2013. Touto vyhláškou 
se zvyšuje o 60,- Kč poplatek na občana 
za rok a na jednu nemovitost určenou k re-
kreaci. Zvýšení bylo nutné, protože město 
každý rok doplácí na tuto činnost ze své-
ho rozpočtu. Stanovená cena 540,- Kč na 
poplatníka pokrývá náklady na tuto činnost 
z roku 2011. Protože náklady na pohonné 
hmoty, náhradní díly, materiál, DPH apod. 
se každý rok zvyšují, bude město i nadále 
ze svého rozpočtu na tuto službu občanům 
přispívat. Zastupitelstvo schválilo neinves-
tiční dotaci na mzdy za rok 2012 Gymnáziu 
Vítkov – 248 tis. Kč a Stř. škole v Podhradí -  
200 tis. Kč. Schválilo peněžité dary členům 
výborů zastupitelstva za rok 2012. Souhla-
silo se vstupem města Vítkova do Místní 
akční skupiny Opavsko.

Zdeněk Hegar 
místostarosta

Vážení občané, ve dnech 11. a 12. ledna 2013 se bude konat           
v naší zemi volba prezidenta republiky. Sídlo volebních okrsků 
zůstává pro tuto volbu stejné jako v případě předchozích voleb, 
vyjma volebního okrsku č. 4, který doposud sídlil v Mateřské škole 
v Opavské ulici ve Vítkově. Sídlo tohoto volebního okrsku je pře-
místěno do budovy Lesů České republiky u nemocnice v Opavské 
ulici čp. 97 ve Vítkově. 

Sídla volebních okrsků ve Vítkově a jeho místních částech
 
Volební okrsek č. 1 
 volební místnost:
– v prostorách Městského úřadu ve Vítkově, nám. Jana Zajíce 7
 
Volební okrsek č. 2. 
volební místnost:
– vestibul Kulturního domu, Vítkov, Dělnická 746
 
Volební okrsek č. 3
volební místnost: 
– místnost v Mateřské škole Husova 345, Vítkov

ZMĚNA - Volební okrsek č. 4
volební místnost:
– místnost v budově Lesů České republiky Opavská 97, Vítkov
 
Volební okrsek č.  5
volební místnost:
– místnost v Mateřské škole Klokočov, Vítkov 3
 
Volební okrsek č. 6
volební místnost:
– místnost Agitačního střediska  v Nových Těchanovicích
 
Volební okrsek č. 7
volební místnost:
– místnost v Kulturním domě v  Jelenicích
 
Volební okrsek č. 8 
volební místnost:
– místnost Střední školy Podhradí

PREZIDENTSKÉ VOLBY 2013
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MĚSTO VÍTKOV VZDĚLÁVÁ ÚŘEDNÍKY A ČLENY SAMOSPRÁVY S PODPOROU 
EVROPSKÉHO SOCIÁLNÍHO FONDU – OPERAČNÍHO PROGRAMU LIDSKÉ ZDROJE 

A ZAMĚSTNANOST

Projekt s názvem „Komplexní vzdělávání pro Město Vítkov“, který je fi nancován z Evropského sociálního fondu – Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost, je zaměřen na vzdělávání úředníků Městského úřadu Vítkov, členů samosprávy Města Vítkova a také 
úředníků a členů samosprávy obcí našeho správního obvodu.
V průběhu měsíců listopadu a prosince 2012 a ledna 2013 jsou naplánovány k realizaci kurzy na téma právo na informace a ochrana 
osobních údajů. V únoru 2013 se budeme vzdělávat na téma oběh účetních dokladů.
Všechny tyto kurzy přináší účastníkům informace, důležité pro jejich každodenní práci. Dochází tak k postupnému naplňování hlavního 
cíle projektu, jež spočívá ve vytvoření uceleného systému vzdělávání a zlepšení kvality profesního rozvoje úředníků.

za realizační tým projektu
Marcela Dubová

Realizace komunitního plánování rozvoje sociálních služeb měs-
ta Vítkova byla zahájena usnesením Zastupitelstva města Vítkova                                                                                                                   
v roce 2007. Usnesením Rady města Vítkova byla jmenována 
řídící a realizační skupina KPSS, pracovní skupina Rodina, dětí, 
mládež, pracovní skupina Senioři a zdravotně postižení a pracovní 
skupina Osoby ohrožené sociálním vyloučením. Garantem proce-
su komunitního plánování je místostarosta města p. Zdeněk Hegar, 
vedoucí řídící a realizační skupiny Mgr. Hana Klapetková, koordi-
nátor procesu komunitního plánování sociálních služeb je Bc. Mi-
chael Vícha. 
1. komunitní plán rozvoje sociálních a souvisejících služeb ve Vít-
kově na období 2010 – 2014, kterým byla vyslovena podpora roz-
voje kvalitních sociálních služeb potřebným občanům, byl schválen 
v listopadu 2010. Platné znění naleznete na stránkách www.vitkov.
info/o-meste/socialni-sluzby/komunitni-planovani/
V roce 2012 se komunitním plánováním sociálních služeb zabýva-
la hlavně řídící a realizační skupina. V průběhu celého roku se tato 
skupina aktivně účastnila projektu KÚ MSK – „Plánování sociálních 
služeb – cesta k vytvoření místně a typově dostupných sociálních 
služeb na území Moravskoslezského kraje“. V rámci projektu byly 
v měsíci lednu 2012 sbírány a zpracovávány podklady pro aktua-
lizovaný Katalog sociálních a souvisejících služeb. Členové řídící 
skupiny se účastnili akreditovaného vzdělávání zaměřeného na 
téma komunitního plánování ve dvoudenních kurzech a na 6 vzdě-
láváních seminářích. Na odboru sociálních věcí proběhly konzul-
tace s metodickou podporou MSK, zpracovány byly podklady pro 
analýzu střednědobých plánů obcí pro MSK. Referent odboru Bc. 
Micheal Vícha se pravidelně účastní pracovních setkání zástupců 
obcí a MSK, kde získává informace k dalšímu plánování sociálních 
služeb v kraji. 
V roce 2011 navázalo město Vítkov spolupráci s Dobrovolnickým 
centrem Vítkov, které provozuje Elim, křesťanská společnost pro 
evangelizaci a diakonii Opava, o.s. V této spolupráci pokračujeme 
i v letošním roce. Na základě spolupráce dochází k realizaci cíle, 
jímž je propagace a rozvoj dobrovolnické činnosti. V letošním roce 
pracovalo celkem 14 dobrovolníků. Do Vítkova dojíždí koordinátor-
ka dobrovolnického centra, proškoluje členy a kontroluje činnost 
dobrovolníků. Většina dobrovolníků je tvořena z řad studentů gym-
názia, 2 dobrovolníci jsou v evidenci úřadu práce a 1 dobrovolník je 
aktivní v pracovním procesu. Šest dobrovolníků dochází do Domo-
va Vítkov, kde tráví minimálně 2 hodiny týdně se seniory. Dělají jim 
společníka při procházkách, povídají si s nimi nebo jim předčítají. 
Podobné aktivity vykonávají 3 dobrovolníci, kteří navštěvují obyva-
tele Chráněného bydlení v Budišově na Budišovkou a Podporova-

ného samostatného bydlení ve Vítkově. Dva dobrovolníci dojíždějí 
do Dětského domova v Melči, kde pomáhají dětem s doučováním 
a při organizaci jednorázových akcí domova. V současné době je 
1 dobrovolník zapojen do programu 3G – soužití tří generací, ná-
hradní babička, náhradní dědeček. Program funguje na principu 
přátelského vztahu dítěte s jedním dospělým dobrovolníkem star-
ším 50 let. 
V souladu s cílem zvýšit informovanosti veřejnosti o sociálních 
službách proběhl 31. 5. 2012 Den města ve spolupráci s odbo-
rem kultury. Bylo vytištěno 2800 kusů Katalogu sociálních a souvi-
sejících služeb města Vítkova a okolí a 60 ks Komunitního plánu 
rozvoje sociálních služeb města Vítkova na období 2010 - 2014. 
Všechny materiály včetně plakátů a propagačních předmětů byly 
předávány návštěvníkům Dne města, katalog je  obyvatelům měs-
ta stále k dispozici na odboru sociálních služeb a v informačním 
centru. 
V letošním roce jsme začali realizovat nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež. Rada města v červnu schválila vznik Nízkoprahové-
ho zařízení pro děti a mládež ve městě Vítkov za spolufi nancování 
této služby sociální prevence z Evropského sociálního fondu. Ve 
smlouvě o podpoře sociálních služeb na období 2013 – 2016 se 
kraj zavázal hradit náklady na provoz služby během prvních dvou 
let, další dva roky se na nákladech bude podílet obec. Rada města 
schválila SVČ Vítkov pronájem nebytových prostor - 2. podlaží Kul-
turního domu ve Vítkově na dobu neurčitou za účelem provozování 
sociální služby Nízkoprahové zařízení dětí a mládež. V současné 
době není ukončeno výběrové řízení na poskytovatele služeb. 

Hana Klapetková
odbor sociálních věcí

Komunitní plánování sociálních služeb v roce 2012

Pozvánka na 
zasedání zastupitelstva 

města
18. zasedání Zastupitelstva města Vítkova se uskuteční ve 
středu 12. prosince 2012 v 15.30 hodin v reprezentačním 

sále Městského úřadu Vítkov. Program jednání bude 
zveřejněn na úřední desce a webových stránkách www.

vitkov.info v průběhu měsíce prosince.
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RADA MĚSTA VYHLÁSILA ZÁMĚRY 
- na pronájem nebytových prostor v suterénu budovy Budišovská 495 ve Vítkově o velikosti 106,64 m2 na p.č.700 v k.ú. Vítkov za 
účelem provozování prodejny potravin a smíšeného zboží.

- na pronájem nebytových prostor v budově Selská 312 ve Vítkově o  velikosti 52,28 m2 na p.č.997/1 v k.ú. Vítkov za účelem 
provozování veterinární praxe.

Písemné návrhy se předkládají na odbor služeb do 10.00 hodin dne 11.12.2012.
Celé znění záměrů i s podmínkami najdete na www.vitkov.info – městský úřad – úřední deska.

13. října po jedenácté hodině dopoledne 
zjistila MP Vítkov v lesním porostu poblíž 
silnice pod skládkou TDO v Nových Těcha-
novicích nepovolenou skládku komunální-
ho odpadu o rozsahu 35m2. Strážníci z mís-
ta pořídili fotodokumentaci a věc postoupili 
odboru životního prostředí pro podezření 
ze spáchání přestupku založení skládky 
nebo odložení odpadu mimo vyhrazená 
místa prozatím neznámým pachatelem.      
V případě zjištění původce hrozí pokuta až 
do výše 50.000,- Kč. Podobný přestupek 
byl strážníky zaznamenán také 24. října 
po osmé hodině večerní, když byli přivoláni 
na Oderskou ulici ve Vítkově. Poblíž garáží 
byla na ploše 6 m2 zjištěna odložená sta-
vební suť. Ani v tomto případě není viník 
prozatím znám.
14. října kolem páté hodiny odpolední se      
v uzavřené zahradě jednoho z domů v Kři-
vé ulici ve Vítkově neoprávněně pohybo-
val muž, který zde odcizil sádrovou sošku. 
Strážníci podle popisu vypátrali 35letého 
muže z Vítkova. I přes skutečnost, že hod-
nota zcizené sošky byla vyčíslena na cca 

200,- Kč, strážníci  po provedení prvotních 
úkonů věc postoupili Policii ČR, jelikož muž 
je podezřelý ze spáchání přečinu krádeže 
vloupáním, za který mu v případě odsouze-
ní hrozí až dva roky vězení.
Z přestupku proti majetku jsou podezřelí 
dva chlapci z Vítkova ve věku 14-15 let. 
Dne 24. října v odpoledních hodinách po-
škodili část dřevěného mantinelu kolem hři-
ště - tzv. skateparku - ve sportovním areálu 
ve Vítkově, k čemuž se následně přiznali. 
I přes skutečnost, že jeden z chlapců není 
za své jednání pro nedovršení 15 let věku 
odpovědný, část vzniklé škody budou mu-
set zřejmě jeho rodiče uhradit. Druhému 
chlapci hrozí navíc ještě pokuta až do výše 
2.000,- Kč. Věc bude po provedení všech 
úkonů předána správnímu orgánu.
Kolem jedné hodiny odpoledne 25. října 
zjistili strážníci na nám. Jana Zajíce ve Vít-
kově muže, který zde popíjel alkoholický 
nápoj. Vzhledem ke skutečnosti, že požívá-
ní alkoholu je v této lokalitě zakázáno obec-
ně závaznou vyhláškou, byl 61letý muž                                                                                   
z Vítkova z  prostoru vykázán a za opa-

kované porušení vyhlášky města mu byla 
uložena bloková pokuta ve výši 1.000,- Kč.     
31. října po páté hodině odpolední byli 
strážníci přivoláni do jedné z provozoven 
na nám. Jana Zajíce ve Vítkově, kde jeden 
z hostů obtěžoval ostatní návštěvníky pro-
vozovny. Tvrdil, že u sebe nemá hotovost 
na zaplacení útraty a začal být agresivní.  
Strážníci na místě zjistili, že je zjevně pod 
vlivem alkoholu a předvedli jej na Policii ČR 
k prokázání totožnosti, jelikož u sebe ne-
měl žádný průkaz. V muži byl zjištěn 30letý 
občan Vítkova, kterému strážníci naměřili 
1,986 promile alkoholu v dechu. Vzhle-
dem ke skutečnosti, že se při provádění 
služebních úkonů začal chovat agresivně                  
i vůči strážníkům, byla mu přiložena pou-
ta. Podnapilý muž následně skončil na PZS 
Opava, kam byl dodán k vystřízlivění. Za 
přestupek vzbuzení veřejného pohoršení 
mu po projednání správním orgánem hrozí 
pokuta až do výše 5.000,- Kč.

Roman Mišáček
Městská policie Vítkov

Z činnosti MP Vítkov v říjnu

Energetické úspory objektu SVČ ve Vítkově, Bezručova 585 a MŠ v Klokočově

Na základě dotací získaných z Operačního programu Životní prostředí dojde během příštího roku ke dvěma akcím na zateplení budov, 
včetně stropů a výměny oken a dveří. Jednou z těchto budov bude Středisko volného času ve Vítkově, druhou objekt Mateřské školky      
v Klokočově. Celkové náklady na obě akce jsou rozpočtovány okolo 6 mil Kč, z toho dotací získáme 2,1 mil. Kč. 
Zahájení stavebních prací je plánováno v SVČ na květen 2013, v MŠ Klokočov na dobu prázdnin. V lednu příštího roku by mělo být 
ukončeno výběrové řízení na dodavatele zakázky. 

Karel Špok
referent odboru služeb 

Finanční odbor města Vítkova sděluje
Dne 31. 10. 2012 byla Zastupitelstvem města Vítkova vydána Obecně závazná vyhláška města Vítkova č. 2/2012, o místním poplat-
ku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
Místní poplatek za komunální odpad na rok 2013 byl stanoven pro občana, který má trvalé bydliště ve Vítkově a v jeho místních čás-
tech ve výši 540,- Kč na osobu/rok. Místní poplatek za komunální odpad byl stanoven pro majitele rekreační chaty, chalupy a bytu, 
ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, ve výši 540,- Kč na chatu, chalupu, byt/rok.
Poplatek je pro všechny poplatníky splatný k  31. 8. 2013.

                                                                                                               Jana Knichalová                                                                                                           
fi nanční odbor
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1. 1. 2013 nabude účinnosti novela stavebního zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavebního zákona). 
Novela vyšla ve Sbírce zákonů pod číslem 350/2012 Sb. S novelou 

stavebního zákona se změní také zákon č. 634/2004 Sb.,                                                                             

o správních poplatcích. 

V současné době jsou za vydání územního rozhodnutí stanoveny 

dvě sazby 500 Kč a 1 000 Kč a za vydání stavebního povolení 

jsou stanoveny sazby 300 Kč, 1 000 Kč, 2 500 Kč a 3 000 Kč. Za 

vydání územního souhlasu, souhlasu s ohlášenou stavbou podle 

§ 104, povolení užívání stavby, ověření dokumentace skutečného 

provedení stavby nebo ověření zjednodušené dokumentace 

skutečného provedení stavby nebyly poplatky stanoveny.

Od 1. 1. 2013 budou nové sazby za vydání územního rozhodnutí 
např.:

• Vydání rozhodnutí o umístění stavby nebo zařízení anebo 

vydání rozhodnutí o změně vlivu užívání stavby na území:       

a) ke stavbě pro bydlení s nejvýše 3 byty nebo ke 

stavbě pro rodinnou rekreaci    
1 000 Kč

b) ke stavbě pro bydlení s více než 3 byty     5 000 Kč

c) ke stavbě, která plní doplňkovou funkci ke 

stavbě uvedené v písmenu a) nebo b) s výjimkou 

stavby  garáže        

500  Kč

d) ke stavbě garáže nejvýše se 3 stáními nebo   

řadových garáží 1 000 Kč a 500 Kč za čtvrté a 

každé další stání, nejvýše    

5 000 Kč

e) ke stavbám, které nevyžadují stavební  

povolení ani ohlášení s výjimkou staveb veřejné 

technické infrastruktury, nebo ke stavbám, které 

vyžadují ohlášení a nejsou uvedené v písmenu 

a) nebo b)    

1 000 Kč

f) ke stavbě neuvedené v písmenech a) až e)     20 000 Kč

g) ke stavbě studny nebo vodního díla určeného  

pro čištění odpadních vod do kapacity 50 

ekvivalentních obyvatel   

300 Kč

h) ke stavbám vodních děl neuvedených v 

písmenu g)  
3 000 Kč

• Vydání rozhodnutí o dělení nebo scelování pozemků                      

1 000 Kč

• Vydání rozhodnutí o povolení výjimky z obecných 

požadavků na využívání území - 5 000 Kč

• Vydání územního souhlasu - poplatek ve výši poloviny 

sazby příslušného poplatku

Od 1. 1. 2013 budou nové sazby za vydání stavebního povolení 
např.:

a) ke stavbě pro bydlení s nejvýše 3 byty nebo ke 

stavbě pro rodinnou rekreaci   
5 000 Kč

b) ke stavbě pro bydlení s více než 3 byty    10 000 Kč

c) ke stavbě, která plní doplňkovou funkci ke 

stavbě uvedené v písmenu a) nebo b) s výjimkou 

stavby garáže                                 

500 Kč

d) ke stavbě garáže nejvýše se 3 stáními nebo 

řadových garáží 1 000 Kč a 500 Kč za čtvrté a 

každé další stání, nejvýše  

5 000 Kč

e) ke stavbě vyžadující ohlášení, o které 

stavební úřad rozhodl usnesením, že ohlášený 

stavební záměr projedná ve stavebním řízení         

1 000 Kč

f) ke stavbě neuvedené v písmenech a) až e)          10 000 Kč

g) ke stavbě studny nebo vodního díla určeného 

pro čištění odpadních vod do kapacity 50 

ekvivalentních obyvatel                                                  

300 Kč

Ostatní sazby od 1. 1. 2013 budou zejména:

Vydání rozhodnutí o prodloužení platnosti 

stavebního povolení           
1000 Kč

Vydání souhlasu s ohlášenou stavbou 

uvedenou v § 104 odst. 1 písm. a) až e) 

stavebního zákona                                   

1000 Kč

Vydání rozhodnutí o povolení změny stavby  

nebo souhlasu se změnou stavby před  jejím 

dokončením          

1000 nebo 

500 Kč

Vydání rozhodnutí o povolení užívání stavby                                                1000 Kč

Vydání rozhodnutí o povolení  nebo souhlasu 

změny v užívání stavby     

1000 nebo 

500 Kč

Vydání rozhodnutí o povolení nebo souhlasu s 

odstranění stavby                
500 Kč

Ověření dokumentace skutečného provedení 

stavby nebo ověření zjednodušené 

dokumentace skutečného  provedení stavby 

(pasportu)                               

500 Kč

Více informací souvisejících s novelou stavebního zákona včetně 

změny v sazbách za jednotlivé úkony naleznete na internetových 

stránkách http://www.sbirka.cz/POSL4TYD/NOVE/12-350.htm.

OD 1. 1. 2013 NOVELA STAVEBNÍHO ZÁKONA 
ZDRAŽÍ POPLATKY ZA POVOLENÍ STAVBY

Od 1. listopadu platí nová Pravidla využívání Azylové ubytovny ve Vítkově, která schválila rada města. 

V Azylové ubytovně v Selské ulici č. 312 ve Vítkově může být ubytován pouze občan s trvalým bydlištěm ve Vítkově. Jde o krátkodobé 

ubytování pro osoby bez přístřeší a občany, kteří se ocitli v nepříznivé životní situaci. Ve výjimečných případech zde lze ubytovat i osoby 

žijící ve správním obvodě obce s rozšířenou působností. Ubytování je za poplatek a žadatel se musí prokázat lékařským potvrzením, 

že není postižen infekčním onemocněním, kterým by mohl ohrozit ostatní ubytované osoby a funkčnost ubytovny. Právo na ubytování 

vzniká po uzavření Smlouvy o ubytování s pracovníkem odboru sociálních věcí Městského úřadu ve Vítkově. Smlouva se uzavírá na 

dobu určitou a v případě porušování Ubytovacího řádu může být ukončena okamžitou výpovědí. Za poplatek mohou v azylové ubytovně 

provést osobní hygienu i osoby bez přístřeší. Na ubytování není právní nárok.

Celé znění pravidel je zveřejněno na webových stránkách města.

                                                                                                                             Hana Klapetková

Pravidla využívání Azylové ubytovny ve Vítkově
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Jaké jsou základní technologické postupy při zmírňování 
závad ve sjízdnosti a schůdnosti?
Odklizení sněhu mechanickými prostředky je z ekologického 
hlediska nejvýhodnější technologií zimní údržby. Sníh je 
nutno odstraňovat podle možnosti dříve než jej provoz zhutní.                            
S odklízením sněhu se začíná v době, kdy vrstva napadlého 
sněhu dosáhne 5 - 7 cm, v místních částech se s odklízením 
sněhu začíná v době, kdy vrstva sněhu dosáhne 8 – 10 cm. Při 
trvalém sněžení se odstraňování sněhu opakuje. Odstraňování 
sněhu na dopravně důležitých místních komunikacích  se provádí 
v šíři dvou jízdních pruhů, na ostatních místních komunikacích 
v šíři minimálně jednoho jízdního pruhu, na dopravně důležitých 
chodnících  se odstraňování sněhu provádí v šířce do 1,5 m, na 
ostatních chodnících v šířce do 1,2 metru. S posypem komunikací 
se začíná až po přiměřeném odstranění sněhu a ukončení sněžení.

Můžete nám něco říci k členění místních komunikací podle 
dopravní důležitosti?
Pro účely tohoto plánu zimní údržby jsou místní komunikace 
rozděleny podle dopravní důležitosti do tří stupňů.     
 
Vozovky I. pořadí dopravní důležitosti
Komunikace užívané veřejnou hromadnou dopravou, trasy pro 
hasičské a sanitní vozy a přístupy ke zdravotnickým zařízením. 
Zmírnění závad ve sjízdnosti bude provedeno do 2 hodin po 
nástupu do služby zimní pohotovosti nebo do 2 hodin po ukončení 
sněžení (jmenovitě: příjezd k nemocnici z Opavské ul. k bráně, 
autobusové nádraží celé, Husova celá, Dělnická, Lidická celá, 
Bezručova celá).                                   

Vozovky II. pořadí dopravní důležitosti
Spojovací komunikace, které mají význam pro zásobování, dopravu 
do a z podniků a provozoven. Zmírnění závad ve sjízdnosti bude 
provedeno do 4 hodin po nástupu do služby zimní pohotovosti nebo 
do 4 hodin po ukončení sněžení (jmenovitě: Vodní celá, Fučíkova, 
Úvozní, Skřivánčí pole, Selská, B. Němcové, U nemocnice, Lesní, 
Čermenská).                    
 
Vozovky III. pořadí dopravní důležitosti 
Jsou ostatní místní komunikace, na nichž by zmírnění závad ve 
sjízdnosti mělo být ukončeno do 8 hodin po nástupu do služby zimní 
pohotovosti nebo do 24 hodin po ukončení sněžení. Zimní údržba 
parkovišť je prováděna na základě objednávkového systému 
(všechny místní komunikace neuvedené ve stupni důležitosti I. a 
II.).

Můžete konkretizovat zimní údržbu místních komunikací 
v místních částech města Vítkova?

Vítkov – Klokočov – provádí  - Vítkovská zemědělská s.r.o. 
Klokočov dle pořadí důležitosti 

I. V době pracovní nejdéle do 30 min. od zjištění, že vrstva 

napadlého sněhu dosáhla 8-10 cm,  

II. V době mimopracovní do jedné hodiny po zjištění, že vrstva 

napadlého sněhu dosáhla 8-10 cm, 

III. V případě tvoření sněhových jazyků a závějí dle potřeby

I.  Točna autobusů u kostela a LDN, od točny autobusů po bránu 
LDN, sjezd k poště, parkoviště před obchodem, cesta na Františkův 
Dvůr,  

II. MK od točny autobusů u LDN - po vjezd do Vítkovské zemědělské 
s.r.o., k hájence, k čp. 42, k čp. 40, k okálům a 11b.j., spojka silnice 
Františkův Dvůr k fi rmě Leher, k čp.186, kolem p. Hegara rovně 
dolů  pod  kostelem k Panáčkovým, k čp. 8, k čp. 9, k čp. 22                                                                  
a k sokolovně. 

III. Na požádání cesta na Hadinku až po vojenský prostor mezi       
p. Skřehotem a p. Sucháčkem, zadní cesta k p. Valovi

Jelenice  -  provádí Zemědělské a obchodní družstvo Slezská 
Dubina Větřkovice                                                                               
I. – úsek staré cesty od křižovatky s novou rozšířenou silnicí 
SSMSK
II. - k Paulerům, směr pila, před KD, náves, k bývalému kravínu.  

Prostřední Dvůr -  provádějí  TS Vítkov
III. - k p. Barabášovi, k Novákům, k Imrýškům, ke Koplům        

Lhotka - provádějí TS Vítkov                                           
III. - u kapličky

Nové Těchanovice - provádějí TS Vítkov                                           
III. - u obchodu, k Měchovým, pod obchodem.

Podhradí - provádějí TS Vítkov                                           
III. - kolem Suchomelů, k učilišti, ke hrázce.

Zálužné - provádějí TS Vítkov
III. – k p. Spáčilovi, k p. Dzimbaníkovi

Kde mohu podat připomínky k zimní údržbě komunikací? 

Telefon 
Po-Pá  
06,00 – 14,30

e-mail
Po - Pá 
od 14,30 – 06,00
So - Ne

Ve věci místních komunikací                                       

Technickým 
službám Vítkov                                      

556 300 730
556 300 731

tsvitkov@cbox.cz

Klokočov 556 301 377                                                     tsvitkov@cbox.cz                    

Jelenice                                                                       556 310 022 tsvitkov@cbox.cz                    

MěU Vítkov 556 312 242 klevar@vitkov.info

Ve věci silnic

SSMSK 
p.o.cestmistrovství 
Vítkov

556 300 392 klevar@vitkov.info                    

SSMSK p.o. 
středisku Opava                                       

553 734 857 -

Na dotazy občanů týkající se přípravy na zimní údržbu komunikací 
ve Vítkově a jeho místních částech v období 2012/2013 odpovídá 
tradičně vedoucí odboru služeb MěÚ Vítkov – Ing. Zdeněk Kuboň
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- záměr prodat budovu čp. 11 v Nových Těchanovicích, stojící 
na pozemku parc. č. st. 12 zastavěná plocha a nádvoří a pozemek 
parc. č. 12 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 657 m2 v kat. 
území Nové Těchanovice.

- záměr prodat část pozemku parc. č. 2120 zahrada, a to dle geo-
metrického plánu č. 2657/31/2011 pozemek parc. č. 2120/2 zahra-
da o výměře 737 m2 v kat. území Vítkov, jako pozemek k výstavbě 
RD na Sadové ul. ve Vítkově za základní kupní cenu Kč 350,-/m2 
dle přiloženého nákresu (vpravo).

-  záměr prodat pozemky parc. č. 80/1 trvalý travní porost o výmě-
ře 1775 m2, parc. č. 394 zahrada o výměře 930 m2 a část pozemku 
parc. č. 2250/1 trvalý travní porost o výměře cca 1000 m2 (výmě-
ra bude upřesněna geometrickým plánem) v kat. území Klokočov        
u Vítkova, jako pozemky určené k výstavbě RD za základní kupní 
cenu ve výši Kč 50,-/m2.

Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově, ná-
městí Jana Zajíce 7, Vítkov, IV. podlaží, kancelář č. 401, R. Vy-
klický, osobně každé pondělí nebo středu od 8 do 17 hodin, 
nebo telefonicky na telefonním čísle 556 312 274.

Město Vítkov zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, 

ZÁMĚRY NA PRODEJE NEMOVITOSTÍ

Vzhledem k tomu, že mnoho poplatníků daně z nemovitostí platí 
daň hned začátkem roku, uvádíme informaci k provozu pokladny 
fi nančního úřadu. Pokladna nebude v provozu od 18. 12. 2012 do 
13. 1. 2013. 
Finanční úřady se přizpůsobují krajskému zřízení (zákon 456/2011 
Sb., o Finanční správě České republiky). V sídle kraje bude fi nanč-
ní úřad, ostatní jsou jen pracovištěm. V této souvislosti se přechází 
na nový účet u České národní banky a budou změny v informač-
ních systémech, které se po dobu uzavření pokladen budou zavá-
dět. Staré složenky již není možno používat.

Organizace správy daně z nemovitostí od 1. ledna 2013
Od 1. ledna 2013 spravuje daň z nemovitostí v České republice 
14 fi nančních úřadů se sídlem v jednotlivých krajských městech 
a v hlavním městě Praze. Správu daně z nemovitostí vykonávají 
na území příslušného kraje a hlavního města Prahy (dále jen „pří-
slušný kraj“) prostřednictvím svých územních pracovišť (dále jen 
„ÚzP“), u nichž jsou uloženy spisy poplatníků (dále jen „spravující 
ÚzP“). Územní pracoviště fi nančních úřadů jsou zřízena v obcích, 
v nichž do konce roku 2012 měly sídlo fi nanční úřady zřízené zá-
konem č. 531/1990 Sb., o územních fi nančních orgánech, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen „původní FÚ“). Územní pracoviště, 
která se nenacházejí v sídle příslušného kraje, jsou stanovena Vy-
hláškou Ministerstva fi nancí č. 48/2012 Sb.
Místně příslušným správcem daně z nemovitostí je ten fi nanční 
úřad, v jehož obvodu územní působnosti se předmětné nemovi-
tosti nacházejí. Daňové povinnosti k dani z nemovitostí za všechny 
nemovitosti poplatníka, které se nacházejí na území příslušného 
kraje, jsou soustředěny do jednoho daňového spisu poplatníka ulo-
ženého na jednom spravujícím ÚzP příslušného fi nančního úřadu.
Sloučení stávajících daňových povinností do jednoho spisu je          
k 1. 1. 2013 provedeno automaticky z moci úřední, bez nutnosti ja-

kéhokoli úkonu poplatníka. Nedochází-li tedy oproti zdaňovacímu 
období 2012 ke změně okolností rozhodných pro vyměření daně, 
není nutný žádný úkon ze strany poplatníka. 
Vznikne-li poplatníkovi povinnost podat daňové přiznání k dani        
z nemovitostí, podává počínaje rokem 2013 pouze jediné daňové 
přiznání za všechny své nemovitosti nacházející se v příslušném 
kraji na spravující ÚzP. Podává-li poplatník přiznání k dani z ne-
movitostí za nemovitosti na území příslušného kraje poprvé na rok 
2013, určí se spravující ÚzP dle výše uvedeného postupu, vychází 
se však ze stavu nemovitostí k 1. lednu 2013 a z místa pobytu/
sídla poplatníka, aktuálního v den podání daňového přiznání.
Je-li poplatník povinen podat daňové přiznání na zdaňovací obdo-
bí roku 2012 a předcházející, podává je vždy na spravujícím ÚzP 
se zohledněním obvodů územní působnosti původních FÚ v kraji, 
a to samostatným daňovým přiznáním za každý obvod územní pů-
sobnosti původního FÚ.

Více informací na: http://cds.mfcr.cz a na webových 
stránkách města Vítkova (aktuality). 

Oznámení fi nančního úřadu

DAŇ Z NEMOVITOSTI 
17. ledna 2013 

budou v místnosti RM, náměstí Jana Zajíce 7, 
od 8.00 do 15.00 hod. 

přítomni zaměstnanci FÚ Opava a budou vybírat přiznání 
k dani z nemovitosti a pozemku za rok 2012.
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AUTODOPRAVA 

- AUTO S RUKOU 

A KONTEJNERY

Jindřich Mrovec, Radkov, 
tel. 603 320 892
www.kontiky.cz

*Pronájem kontejneru od 3-20m3

*Odvoz sutin, komunálního 
  odpadu
*Doprava a prodej písku, štěrku 
  apod.
*Doprava paletového zboží
*Převoz pracovních strojů
*Doprava a prodej palivového 
  dřeva
*Práce s hydraulickou rukou 
  (jeřáb)

TRUHLÁŘSTVÍ 

OLBRECHT

KUCHYNĚ, INTERIÉRY, VESTAVĚNÉ 
SKŘÍNĚ, LOŽNICE, OBÝVACÍ 

POKOJE, KANCELÁŘE, OBLOŽENÍ 
A JINÉ ...

NOVÉ TĚCHANOVICE 6
TELEFON 732 853 677

WWW.TRUHLARSTVIOLBRECHT.CZ

Bilancování podzimní části soutěží vítkovských mužstev je vcelku 
úspěšné, hlavně co se týče družstev mužů.
Muži TJ Vítkov se jako postupující nováček v krajské 1.B třídě           
s bilancí 10 výher a 3 porážek usadili přes zimní přestávku opět na 
prvním místě tabulky, i když jen s jednobodovým náskokem před 
zkušenou Olympií Bruntál. V jarní části tak budou opět bojovat             
o příčky nejvyšší, případně o postup do 1.A třídy. Příčinou kvalitních  
výkonů byl dobrý stávající kádr, ale také vhodné doplnění muž-
stva o po létech se vrátivšího Radima Krásu (kapitána mužstva)                                                                                                             
a Lukáše Homolu z Větřkovic. O vyrovnanosti mužstva svědčí i to, 
že 7 hráčů se podělilo o všechny branky  – 6 Lukáš Homola, Ka-
rel Špok, 5 Karel Krása, Lukáš Dohnálek, Matěj Jurečka, 4 Radim 
Krása, Jakub Černín. Dalšími  hráči, kteří nastoupili za A mužstvo 
a neméně se podíleli na kvalitních výkonech, jsou: René Cihlář, 
David Křenek, Pavel Veselý, Jan Špok, Tomáš Kulhánek, Pavel 
Binar, Jiří Lichovník (během podzimu přestoupil do Březové), Jan 
Vymazal a brankáři Milan Snášel a Radim Slovák.
Velký dík patří take fanouškům TJ Vítkov, kteří nejen v hojném 

počtu navštěvovali zápasy na domácím hřišti, ale doprovázeli                                         
a povzbuzovali nás také na hřištích soupeřů. Určitě lze říci, že 
máme nejlepší fanoušky nejen co se týká množství, ale i  povzbu-
zování. Při vítězství za umělého osvětlení na hřišti favorizovaných 
Kylešovic jsme se cítili jako ve Vítkově právě díky povzbuzování  
téměř stovky vítkovských příznivců.
Výbornými výsledky se může pyšnit take B mužstvo mužů, které 
je po podzimní části na druhém místě OS 3. třídy jen díky horší-
mu skóre oproti vedoucím Chvalíkovicím. Vítkov má však odehrán         
o jeden zápas méně (odložen na jaro).
Družstva staršího a mladšího dorostu jsou po podzimní části shod-
ně v druhé polovině tabulky krajského přeboru.
Velký zájem o kopanou je ve Vítkově v žákovských kategoriích, 
kde se při podzimních trénincích tísnílo kolem 70 žáků. Tréninkové 
jednotky probíhaly ve třech věkových kategoriích 5 až 8, 8 až 10 
a 10 až 12 roků. Výsledkově se ve svých soutěžích řadí žáci také 
na přední místa. 

Karel Špok

Závěr úspěšného roku fotbalového oddílu
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PŘIPRAVUJEME NOVÉ AKTIVITY V RÁMCI MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

Město Vítkov podalo v listopadu dvě žádosti na realizací projektu v rámci česko-polské spolupráce. Jeden z projektů je zaměřen na 
setkávání občanů, druhý projekt je investiční.
První z projektů je zaměřen na 20 let spolupráce měst Vítkova a Kalety. Dnes vám již můžeme prozradit, že v únoru proběhne setkání 
starostů měst, kteří působili v těchto funkcích po celou dobu spolupráce. Chystáme odbornou konferenci na téma získávání fi nančních 
prostředků na fi nancování aktivit v rámci přeshraniční spolupráce, společenský ples a v červnu setkání dechových orchestrů.  
Cílem druhé aktivity je vybudování naučné stezky o těžbě břidlice v oblasti Zálužného, jejíž součástí bude expozice o těžbě břidlice   
v objektu Bílé Holubice v Mokřinkách. Na tomto projektu spolupracuje Město Vítkov s Občanským sdružením Zálužné a polským tu-
risticko-vlastivědným spolkem v Opoli. Věříme, že vybudování této stezky nebude přínosem jen pro návštěvníky Vítkovska, ale stane 
se také zajímavým cílem pro místní obyvatelé.

Z  k u l t u r y

Knihovna v Nových Těchanovicích 
se od ledna zavírá

Pobočka Městské knihovny Vítkov v Nových Těchanovicích ukon-
čí ke konci letošního roku svou činnost. Dlouho jsme se snažili 
knihovnu v Nových Těchanovicích zachovat, aby místní občané 
nemuseli dojíždět do knihovny ve Vítkově, ale vzhledem k velmi 
nízkému počtu čtenářů (osm), rozhodlo zastupitelstvo města o zru-
šení této pobočky. 
Máme však radost, že knihovní fond od nás odkoupí obec Staré 
Těchanovice, která bude mít od ledna ve své obci novou knihovnu. 
V oblasti Vítkovska tak zůstane počet malých obecních knihoven 
zachován.  
Po mnoho let se o knihovnu v Nových Těchanovicích starala rodina 
Průchova. V posledních letech, především pan Karel Průcha, který 
zde působil jako knihovník a správce. Za jeho obětavou práci mu 
patří velké poděkování. 

Od ledna opět poběží v kulturním 
domě kurz paličkování

Kurz je určen pro všechny stupně pokročilosti – od začátečníků až 
po zkušené paličkářky. 
Zaručujeme individuální přístup, výuku základních postupů, no-
vých technik, práci s doplňkovými materiály. Začátečníci si mohou 
bezúplatně na prvních pět lekcí zapůjčit vybavení (herduli, stojá-
nek, paličky). 
Počet lekcí: 10 (1 lekce = 120 minut)
Zahájení kurzu: 3. ledna 2013 (vždy ve čtvrtek)
Místo: společenská místnost Kulturního domu ve Vítkově
Cena: 480 Kč (vč. DPH)

Příjem přihlášek a platba v IC Vítkov do 28. prosince 2012.

Výstava fotografí, tentokrát na téma R E P O R T Á Ž
Podařilo se vám pořídit zajímavou reportážní fotografii? Vystavíme ji na společné výstavě

Každý účastník může zaslat max. 4 fotografi e na téma Reportáž. Formát fotografi í A4 – A3. Fotografi e do soutěže musí účastníci 
soutěže doručit do 31. prosince 2012. Na fotografi e zaslané po termínu ukončení soutěže nebude brán zřetel.
Každý účastník připojí při odevzdání fotografi í toto prohlášení: „Zaslanou fotografi i jsem pořídil osobně a jsem jejím jediným auto-
rem. Souhlasím se zveřejněním svého soutěžního/soutěžních snímku(ů) na výstavě, popř. na webových stránkách města (www.
vitkov.info) a ve Vítkovském zpravodaji vč. uvedení jména a bydliště (pouze názvu obce). 
Souhlasím s použitím zaslané/zaslaných fotografi e(í) na pozvánkách, plakátech 
a v médiích, která slouží k propagaci nebo informovanosti o soutěži. Souhlasím 
s pravidly soutěže.“
Autor uvede na zadní stranu fotografi e své jméno a příjmení, bydliště 
(obec, ulice, č.p. a PSČ).

Do soutěže nebudou zařazeny fotografi e:
- nevyhovující kvalitou;
- nesouvisející s vyhlášeným tématem;
- autor neuvede své jméno a bydliště;
- fotografi e s neetickým obsahem (propagu-
jící násilí, pornografi i, vulgaritu apod.).
 
V případě dotazů volejte na          
tel. 556 312 256 nebo pište 
na dusek@vitkov.info
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BUDOVA HOTELU MÁ VHODNÉ VYUŽITÍ
Otazníky nad osudem jedné z dominant centra města Vítkova končí. Budovu bývalého hotelu v Oderské ulici, který provozovala Střední 
škola ve Vítkově – Podhradí, koupila společnost Simply You Pharmaceuticals, specializující se na výzkum, vývoj, výrobu a distribuci 
kvalitních doplňků stravy, farmakosmetiky a zdravotnických prostředků. Po náročných úpravách, které probíhaly zhruba čtyři měsíce, 
se v druhé polovině listopadu do zrekonstruovaných prostor v budově přestěhovalo administrativní zázemí fi rmy. Část prostor najde                    
v budoucnu využití také v oblasti služeb pro obyvatele Vítkova a okolí.
Objekt s jídelnou, kuchyní a ubytovacími kapacitami byl v průběhu rekonstrukce z větší části přebudován na kancelářské prostory. „Pro 
obyvatele Vítkova je jistě dobrou zprávou, že se nepotvrdily spekulace o využití budovy jako ubytovny pro méně přizpůsobivé. Naše 
společnost je zárukou serióznosti, v Podhradí působíme už od roku 2003. Jsme dobrými sousedy už jen proto, že po celou dobu zaměst-
náváme řadu lidí z regionu,“ uvedl Juraj Spevák, výrobní ředitel Simply You Pharmaceuticals, a.s.
Bývalý hotel koupila společnost už v roce 2011, do nových prostor se nyní přestěhoval management a administrativní část fi rmy. Výrobní 
a skladovací prostory zůstávají v původním areálu ve Vítkově-Podhradí. Neobsazené kapacity vítkovského hotelu hodlají noví vlastníci 
nabídnout k pronájmu, a rozšířit tak nabídku služeb ve městě. „V současnosti pronajímáme prostory kadeřnictví pro výuku učňů SŠ Vít-
kov - Podhradí a prostory restaurace. Do budoucna uvažujeme o nabídnutí dalších kancelářských prostor v přízemí a prvním nadzemním 
podlaží k pronájmu podnikatelům a organizacím působících ve Vítkově,“ doplnil Juraj Spevák. Restaurace je v provozu v době od 11 do 
14 hodin, kdy pro veřejnost nabízí polední menu. 
Společnosti Simply You Pharmaceuticals spolupracuje se zhruba dvěma desítkami zahraničních obchodních partnerů a dlouhodobě 
podporuje projekty mnoha nadací a charitativních organizací. Její přípravky patří svou kvalitou mezi to nejlepší, co dnes může moderní 
farmacie nabídnout.  

Petra Havrlantová

UNIKÁTNÍ PROGRAM 3G PRO 
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ 
ZAČAL VE VÍTKOVĚ

Program tří generací, který se jmenuje 3G, funguje na principu přátel-
ského vztahu dítěte a jeho rodiny s jedním dospělým dobrovolníkem 
starším 50 let.
Dobrovolník může dítě pohlídat, doučovat, dělat doprovod do školy, 
kroužků apod.
Na Městském úřadu ve Vítkově, odboru sociálních věcí, již byla po-
depsána první smlouva k tomuto projektu. Projekt bude prozatím pro-
bíhat 6 měsíců. Dobrovolník bude spolupracovat se supervizorkou 
Mgr. Němcovou, rodina bude v kontaktu s pracovnicí ELIMU Opava 
Mgr. Řehánkovou, která se zaměřuje na sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi.  
Elim v rámci programu 3G hledá „náhradní babičky i dědečky“, kteří 
mohou pomoci sociálně slabší rodině, poznají nové lidi, naplní svůj 
čas něčím pozitivním.  
Zájemci musí mít čistý trestní rejstřík a poté uzavírají smlouvu s ELI-
MEM Opava, jsou pojištěni proti úrazu a škodě na majetku a také 
jsou pod pravidelnou supervizí (zpětná vazba).

Zájemci se mohou hlásit u koordinátorky projektu: 
Jarka Pirunčíková, ELIM OPAVA o.s., Rolnická 21A, Opava, 
mobil 775 938 563, pevná linka: 553 653 239, www. Elimopava.cz, 
email: dobrovolnici@elimopava.cz.

Vážení spoluobčané,

1. - 14. ledna 2013 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu bude-
te mít možnost  setkat se s koledníky, kteří do vašich domovů 
přinášejí boží požehnání a zároveň vám nabídnou možnost 
uskutečnit dobrý skutek ve formě fi nančního daru na podpo-
ru charitního díla v naší vlasti a na humanitární pomoc. Velmi 
si ceníme vaší přízně a podpory a dopředu děkujeme za vaši 
dobrotu a štědrost.

Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR
           

      Hedvika Satková                  Bc. Petr Kučerka
asistentka Tříkrálové sbírky       ředitel Charity Odry

      pro Vítkov

Poznávací znaky Tříkrálové sbírky Charity České republiky.
Vedoucí skupinky koledníků je starší 15 let a na viditelném 
místě bude mít průkazku. Pokladnička bude zapečetěna. Za-
pečetění se uskuteční před Tříkrálovou sbírkou na obecním 
nebo městském úřadě, rozpečetění a sčítání hotovosti bude 
provedeno tamtéž.

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2013
65% připadá na zajišťování pomoci a péče seniorům                  
a handicapovaným osobám pečovatelskou, ošetřovatelskou               
a hospicovou službou Charity Odry, na rozšíření a údržbu 
půjčovny kompenzačních a zdravotních pomůcek a na po-
moc lidem bez přístřeší 
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské
10% na humanitární pomoc v zahraničí
  5% na podporu projektů Charity České republiky
  5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky

Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete 
získat:
Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947
e-mail: odry@caritas.cz,
www.odry.charita.cz

JEZDÍME
NASTUPUJEME
VYSTUPUJEME VPRAVO
Vážení cestující! Od 9. prosince 2012 je na železniční trati Břeclav 
- Přerov - Bohumín zaveden pravostranný provoz. K pravidelnému ná-
stupu a výstupu ve všech zastávkách na této trati je určeno nástupiště 
vpravo ve směru jízdy.
NEVSTUPUJTE DO KOLEJIŠTĚ A DBEJTE OSOBNÍ BEZPEČNOSTI

Zavedením pravostranného provozu na trati Břeclav - Přerov - Bohu-
mín je pravostranný provoz již na celé železniční síti České republiky.
Další informace na www.szdc.cz

Tříkrálová 
sbírka
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STUDENTI A TGM
Tomáš Garrigue Masaryk, první československý prezident, 
je významná osobnost české politiky, vědy a kultury. Jako 
politik i člověk vždy zdůrazňoval důležitost mravní výchovy 
nejen ve škole a společnosti, ale i v rodině. Razil zásadu, že 
negativní společenské jevy nejsou pouze důsledkem sociální 
nouze, ale jsou prohlubovány nedostatkem mravnosti.
Masarykovo demokratické hnutí, které má za cíl propagovat 
odkaz tohoto našeho velikána, každoročně vyhlašuje sou-
těž „TGM - život, dílo a odkaz pro současnost“. Letošního 
ročníku této soutěže se zúčastnila také studentka gymnázia 
Tereza Opršalová (4. A), která 2. listopadu obsadila 2. místo 
s prací na téma „T. G. Masaryk a vliv na výchovu dítěte“. Její 
pěkné umístění je důkazem, že Masarykovy ideály mají stále 
co říci i současné mladé generaci.

Mgr. Hana Vejvodová

Gymnázium Vítkov
Gymnázium, Vítkov, Komenského 145, příspěvková organizace

vás srdečně zve na besedu

„TEN LETOŠNÍ A JINÉ KONCE SVĚTA“

Přednáší Mgr. Marek Skarka z Ústavu teoretické fyziky a astrofyziky 
Masarykovy univerzity v Brně.

14. prosince v 11.50 hodin, učebna fyziky (1. patro)

Více informací na www.gvitkov.cz nebo tel. 556 300 455

GYMNÁZIUM, VÍTKOV, Komenského 145, 
příspěvková organizace VÁS ZVE NA

VÁNOČNÍ DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

20. prosince 2012 od 9:00 do 15:30 hodin

Ve školním roce 2013/2014 otevíráme čtyřleté studium se všeobecným 
zaměřením.

- kvalitní výuka cizích jazyků (AJ, NJ, FJ, RJ)
- programování, volný bezdrátový internet
- zkušenosti s prací integrovaných žáků
- široká nabídka volitelných předmětů a zájmových kroužků
- sportovní areál s posilovnou, horolezeckou stěnou a tenisovými 
  kurty
- poznávací exkurze domácí i zahraniční
- lyžařské a sportovně-turistické kurzy
- kurz společenského chování a tance
- návštěvy divadelních a fi lmových představení, koncertů
- výstavy ve studentské galerii Gaudeamus
- školní knihovna, studovna
- komunitní centrum - akce pro žáky i veřejnost
- podpora dobrovolnické činnosti našich žáků
- úspěšnost přijetí na VŠ dlouhodobě vysoká

telefon/fax: 556 300 455, e-mail: gvitkov@gvitkov.cz, 
web: www.gvitkov.cz

PŮJČOVNÍ DOBA MĚSTSKÉ 
KNIHOVNY VE VÍTKOVĚ V DOBĚ 
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
27. prosince 2012 (čtvrtek)  10.00 – 12.30   
    13.00 – 18.00 hod.
28. prosince 2012 (pátek) zavřeno
31. prosince 2012 (pondělí) zavřeno

TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK
V informačním centru nabízíme zajímavou publikaci. Jedná se           
o čtvrté doplněné vydání KRONIKY LIBAVSKA, jejímž autorem je 
pan Jindřich Machala. Kniha má 144 stran textu a obsáhlou obrazo-
vou přílohu. Část fotografi í se vztahuje k textu, další část obsahuje 
dobové fotografi e jednotlivých obcí Libavska.
Blíží se Vánoce a Kronika Libavska může vašim blízkým pod stro-
mečkem udělat radost!   

SOLÁRIUM SANDRA
Martina Skřehotová
mobil: 737 733 719

facebook: solárium Sandra

Provozní doba:
dle objednávek

 Po - Pá  7.30 - 17.30
 So - Ne   po dohodě  

Nabízíme prosincové balíčky
PERMANENTKA + DÁREK

... sezona začíná, otestujte horké novinky ...

Těšíme se na vás.  
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Projekt „KUK aneb objevujeme česká a slovenská zákoutí“
je fi nancovaný z prostředků EU.

Nový projekt KUK aneb objevujeme česká a slovenská zákoutí
Zatímco si žáci koncem října užívali podzimních prázdnin, pedagogové ZŠ v Opavské ulici a slovenští kolegové partnerské školy                    
z Vrbového zahájili ve dnech 24. – 26. 10. 2012 první aktivitou nový dvou-
letý projekt s názvem „KUK aneb objevujeme česká a slovenská zákoutí“. 
Projekt za 1,3 milionu Kč, o které se školy podělí, je zaměřen na prohlou-
bení spolupráce mezi partnerskými školami. Cílem je zavedení koncepce 
moderních vyučovacích forem a metod vzdělávání v hodinách prvouky, 
přírodovědy, vlastivědy, informatiky, přírodopisu a zeměpisu. 
Setkání učitelů proběhlo v pěkném prostředí Hasičské školy v Jánských 
Koupelích. Program zaměřený na výměnu pedagogických zkušeností                                                    
a poznávání turistických atraktivit regionů, ve kterých učitelé působí, byl 
zajímavý. Učitelé absolvovali přednášku o sociálních sítích, v rámci be-
sed v předmětových komisích společně naplánovali další aktivity projektu 
KUK – lyžařskou školičku a společná putování žáků po hradech a zám-
cích v okolí řeky Moravice a Váhu. Žáci se těchto aktivit zúčastní zdar-
ma a společně se slovenskými dětmi budou během dvou let poznávat 
zajímavá místa obou republik. V rámci projektu vznikne na obou školách 
nová učebna vybavená moderní multimediální technikou, která bude vy-
užita při realizaci videokonferencí. Společně chystáme také dvojjazyčný 
česko-slovenský kalendář s kresbami žáků, jehož tématem jsou české                          
a slovenské hrady a zámky.
Poslední den setkání byl věnován turistické procházce v Kružberku a ná-
vštěvě vodního díla Kružberk s exkurzí do hráze se zajímavým výkladem 
hrázného. 

Ze ZŠ v Opavské ulici

SCHOLA LUDUS, ANEB ŠKOLA HROU

Naše škola není místem suchopárných výkladů a děti nejsou 

pouze pasivními posluchači. Kromě tradičních výukových 
hodin pořádáme společně různé akce.

Exkurze ve Slezském zemském muzeu v Opavě
V rámci výuky dějepisu a přírodopisu navštívili 15. 11. žáci šesté 
a sedmé třídy ZŠ Opavská ve Vítkově Slezské zemské muzeum 
v Opavě. Nejstarší muzeum v České republice je nově zrekon-

struováno. Žáci nebyli pasivními posluchači, ale průvodci muzea 
je s historickou a přírodovědnou expozicí seznámili interaktivní 
formou – děti pracovaly s pracovními listy, jejichž zadání se vzta-
hovalo k vystaveným exponátům. Zároveň si mohly vyzkoušet 
multimediální výkladové prostředky. Na závěr exkurze děti s prů-
vodci vyhodnotily nově nabyté poznatky.
Muzeum je zrekonstruováno velmi zdařile a průvodci se žákům 
věnovali příkladně. Pokud byste se rozhodli k návštěvě třeba                 
s celou rodinou, nebudete litovat. Vřele vám to doporučujeme. 

POZVÁNÍ DO KNIHOVNY 
Naše městská knihovna kráčí vstříc čtenáři a ten na oplátku  stále čas-
těji a rád přichází. Na 15. listopad pro nás paní Martina Šostá připravila 
Den poezie, hudební a recitační pásmo, v němž se jí podařilo shro-
máždit dětské i dospělé milovníky poezie, kteří nám zarecitovali své 
oblíbené verše. V básních převládla podzimní nálada, tolik souznící se 
soumrakem, jenž padal za okny. Podvečer zahájili malí předškoláčci, 
posléze vystoupily děti z místních základních škol a gymnázia. A byla 
to radost poslouchat, možná právě tady je zdroj i počátek vztahu nejen 
k řeči vázané. Emotivní atmosféru dotvářely zvuky houslí, tak podobné 
melodii veršů. Potom jsme se zaposlouchali do recitace dospělých, kte-
ří do ní vkládali sílu svých životních prožitků, od těch drobných, zdánli-
vě nepodstatných, až po ty nejhlubší... Bylo to šťastné souznění poezie 
a hudby. Stále se rozrůstající společenství přátel krásné literatury se 
rozcházelo až za pozdního večera. Paní Šosté patří dík za to, jak se jí 
daří spojovat čtenáře nejrůznějšího věku a osudů a naplňovat tak jedno 
z poslání knihovny.

Marie Mikulíková
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Ze života Střední školy ve Vítkově - Podhradí

Přednáška na téma 
„Poruchy příjmu potravy“ 

V rámci plnění Minimálního preventivního programu, jehož hlavním cílem je 
výchova ke zdravému životnímu stylu, se žáci střední školy zapojují do řady 
aktivit .

Dne 13. listopadu 2012 se žákyně 2.C a 2.E pod vedením Mgr. Radky Čer-
nínové zúčastnily v budově Slezského gymnázia v Opavě přednášky o po-
ruchách příjmu potravy. Studenti Slezského gymnázia poutavou formou upo-
zorňují, jaké nebezpečí představuje pro mladého člověka mentální anorexie, 
bulimie či záchvatové přejídání. Děvčata se dozvěděla řadu informací o vzni-
ku a příčinách těchto nemocí, o léčebné terapii a odborné pomoci. Přednáš-
ka s prezentací byla doplněna prohlídkou výstavy fotografi í dívek, jež trpí 
anorexií. Podle slov samotných žaček byla výstava velmi působivá a svým 
způsobem velmi odstrašující pro ty, jež experimentují s různými dietami nebo 
nejsou spokojeny se svou postavou. Stejně pochvalně se o akci vyjádřili žáci 
ze ZŠ v Opavské ulici, kteří ji absolvovali začátkem listopadu. 

Vedení školy, žáci i zaměstnanci zvou všechny 
zájemce o studium na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
ve čtvrtek  17. ledna 2013

V příštím školním roce 2013/14 budeme otvírat ná-
sledující tříleté učební obory ukončené závěrečnou 
zkouškou s výučním listem:
Mechanik opravář motorových vozidel 

Karosář 

Kuchař-číšník 

Kadeřník 

Přijímací zkoušky se nekonají. Žáci budou přijímáni 
dle studijních výsledků v 8. a 9. třídě ZŠ.

Kontakty:
Telefon: +420 556 300 244 – 6   Fax: +420 556 300 
670 Web: www.ssvitkov-podhradi.cz 
Poštovní adresa: Vítkov – Podhradí č.p. 2066, 749 01  
Vítkov 

PODĚKOVÁNÍ
Dovolte mi, prosím, abych na tomto místě poděkovala všem, kte-
ří obětavě po celý rok spolupracovali s oddělením kultury Měst-
ského úřadu ve Vítkově. Je to opravdu dlouhý zástup především 
místních umělců, fotografů, uměleckých těles, škol, lektorů a dob-
rovolníků.

Děkuji vám za váš čas, který jste do společných projektů a aktivit 
vložili. Přeji vám krásné v klidu prožité Vánoce a do nového roku 
pevné zdraví, štěstí a elán.

Daniela Olbertová

oddělení kultury
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Advent
Chápání adventního času v jeho prvotním významu v několika po-
sledních desetiletích z našich myslí téměř vymizelo. Adventní rozjí-
mání bylo nahrazeno honbou za co nejdražším dárkem, největším 
vánočním kaprem a nejkošatějším stromečkem. Ale i když se mno-
zí z nás na původní náplň adventního času nerozpomenou, přetr-
vává v naší mysli řada adventních zvyků, symbolů a svátků, které 
s sebou přinášejí mnoho radosti. Mnohé z nich se staly přípravou 
na vánoční svátky, aniž bychom pátrali po jejich vzniku a původ-
ním významu. Ať už jde o křehkou krásu barborek, mikulášskou 
nadílku, pečení vánočního cukroví či adventní věnce, všechny tyto 
svátky a zvyky dodržuje většina z nás. 
Advent byl a je dobou očekávání - původně očekávání přícho-
du Spasitele na svět (z latinského advent = příchod). Šlo vlastně           
o přípravnou dobu na vánoční svátky, jež se od 11. století ustálila 
na posledních čtyřech týdnech před Štědrým dnem. Byla to doba 
postní, v níž se lidé měli zdržet nadměrného jídla a pití a místo 
nich se měli věnovat intenzivnímu zbožnému rozjímání, zakázány 
byly zábavy, tanec a zpěv. Přesto se o adventu konaly četné lidové 
obřady a zvyky, které postní zásady porušovaly. Do adventu patří 
také čtyři adventní neděle, které dnes známe pod názvy železná, 
bronzová, stříbrná a zlatá.

30. listopad - svatý Ondřej
Svatý Ondřej byl žákem svatého Jana Křtitele a stal se jedním          
z Kristových apoštolů. Po Ježíšově smrti odešel kázat na sever 
Řecka a Skytie. V Patrasu ho odsoudili roku 70 k smrti, zemřel jako 
mučedník na kříži. Pro věštění budoucnosti se považoval tento den 
v lidové víře vedle Štědrého dne za nejdůležitější snad proto, že 
stál na počátku adventu. Soudí se, že věštění na svatého Ond-
řeje je starobylého data a souvisí s kultem pohanských démonů, 
ochranou před zlem a mocí nastupující zimy. Čtyřmi hrnečky se 
přiklopila trocha hlíny, kus chleba, hřeben a prsten tak, aby ten, kdo 
chce znát svůj osud, nevěděl, kde se která věc nachází. Pak jeden                           
z nich odklopil. Pokud pod ním byla hlína, měl do roka zemřít, hře-
ben znamenal nemoc, chléb majetek a prsten svatbu.
Svatý Ondřej byl v lidové tradici považován za patrona nevěst,         
a proto na jeho svátek zkoušela děvčata různými způsoby poznat 
svého vyvoleného. Ve Slezsku například lily dívky v tento den olo-
vo. Roztavily jej na lžíci nad svíčkou a přes klíč, jehož zuby vy-
tvářely kříž, rychle vlily do studené vody. Z tvaru, ve kterém olovo 
ztuhlo, se usuzovalo na vzhled a povolání budoucího manžela. 
Jinde dívky hledaly podobu budoucího ženicha v díře vysekané v 
ledu, třáslo se stromem, o půlnoci se klepalo na kurník (pokud se 
ozval kohout, byla do roka svatba, pokud slepice, zůstala dívka na 
ocet), či se hledělo na hladinu vody ve studni.

4. prosinec - svatá Barbora
Narodila se na počátku 3. století v maloasijské Nikomedii v rodině 
bohatého kupce a zavilého nepřítele křesťanů. Protože se odda-
la křesťanství, sám otec ji nakonec setnul mečem. Svatá Barbora 
patří mezi čtrnáct svatých pomocníků, jejichž společná památka 
se slaví 4. prosince. V předvečer svátku svaté Barbory chodívaly 
ženy a dívky v bílém, zahalené závojem nebo rouškou přes obličej. 
Výjimečně byly převlečeny za jeptišky nebo měly vlasy rozpuštěné, 
případně s věnečkem na hlavě. Převládala bílá barva symbolizující 
panenskou čistotu. Nadělovaly hodným dětem sladkosti z košíku                 
v jedné ruce, zatímco pro zlobivce byla metlička v ruce druhé. „Bar-
borky“ se pak nazývají třešňové větvičky řezané 4. prosince, které 
se nechají v teple do Vánoc vykvést. S těmito rozkvetlými větvič-
kami byl spojen další zvyk. Dívky je nosívaly na půlnoční mši za 
pasem. Když mládenec před kostelem větvičku uzmul, učinil tím 
její majitelce milostné vyznání.

6. prosince - svatý Mikuláš
Svátkem svatého Mikuláše začíná pro většinu Evropanů vánoční 
období, na něž se celý rok těší nejen děti, ale i dospělí. Postavič-
ky Mikuláše, čerta a anděla jsou zřetelným vánočním pozdravem. 
Málokdo ale dnes ví, kdo byl muž v červeném plášti a biskupské 
čepici, rozdělující za asistence čerta a anděla sladkosti a ovoce 
hodným dětem a uhlí uličníkům. Mikuláš (Nicolaos) bylo kdysi 
oblíbené jméno a v historii se dochovaly zprávy hned o několika 
slavných mužích pyšnících se jménem, které v překladu zname-
ná „vítěz lidu“. Jednoznačné prvenství mezi Mikuláši však zaujímá 
Mikuláš z Myry (někdy se udává z Bari - přístavní město na jihu 
Itálie), který podle lidové víry sestupuje 5. prosince z nebe na zem, 
obchází lidská stavení a rozděluje dárky. Jako biskup byl Mikuláš 
za svého života milován pro svou dobrosrdečnost a moudrost. Hor-
livě a spravedlivě vykonával svůj úřad až do vysokého věku, jehož 
se dožil. Je považován za patrona námořníků a rybářů, ochrán-
ce převozníků, ale hlavně ochránce dětí. Jeho svátek byl spojen                
s vírou v bohatství - uzavíraly se obchody. A také svatby, neboť 
pod jeho patronací bývá manželství šťastné. V naší tradici zůstává 
mikulášská nadílka v předvečer jeho svátku, tedy 5. prosince. Dří-
ve se konaly mikulášské průvody s maskami, dodnes se pořádají 
mikulášské trhy.

Adventní věnec
Strojení adventního věnce patří k relativně mladým, zato však vel-
mi oblíbeným zvykům předvánočního času. Kořeny tradice sahají 
do první poloviny 19. století. Nejstarší písemně doložená zpráva o 
adventním věnci pochází z roku 1838 z bohatého přístavního měs-
ta Hamburky. Teolog Johann Heinrich Wichern tehdy nade dveře 
sirotčince, který spravoval, pověsil na počátku adventu velký věnec 
vyřezávaný ze dřeva. Každý den na něj umístil jednu zapálenou 
svíci. Pod věncem stála pokladnička, do které mohli lidé házet vá-
noční milodary pro opuštěné a osiřelé děti. Ze severního Německa 
se zvyk rozšířil do dalších krajů především zásluhou evangelické-
ho hnutí mládeže. Mezi dvěma světovými válkami pronikl za hrani-
ce německy mluvících zemí. To už se adventní věnce zhotovovaly 
také ze zelených větviček jehličnanů. Živé adventní věnce sym-
bolizovaly věčný život, který věřícím přislíbil Ježíš Kristus. Kruho-
vý tvar věnce vyjadřoval jednotu společenství lidí a Boha, plamen 
svíček připomínal Krista jako světlo ozařující plamenem lásky ka-
ždého člověka. Poněvadž adventní čas začíná čtvrtou neděli před 
Vánocemi, ustálil se počet svící na adventním věnci na čtyřech. 
Každou adventní neděli se jedna z nich zapálí.

Vánoce
První křesťané neslavili žádný den jako památku Ježíšova zrození. 
Slovo Vánoce má původ v pohanské době, kdy se velmi dlouhé 
noci slavily k poctě boha Slunce - tzv. veliké posvěcené svaté noci. 
Pohané věřili, že se jejich bůh Slunce každým rokem opětovně 
rodí. Noc z 24. na 25. prosince pokládali za dobu zrození boha 
Slunce. Vypozorovali totiž, že Slunce po této noci stoupá na ob-
zoru denně výš a výš. Tajemný jev si vysvětlovali jako nový zrod 
slunečního dítěte. Církev pak dala pohanským posvátným nocem 
křesťanský význam, když na dobu posvátných nocí 25. prosince 
ustanovila slavnost narození Krista. Dějiny ovšem o této skuteč-
nosti nepodávají žádnou zprávu a ani pisatelé Bible nezazname-
nali datum Kristova zrození. Pouze evangelista Lukáš uvádí jisté 
historické pozadí, neuvádí však, v který den kterého měsíce se 
tak stalo. Poprvé slavili křesťané Adventus Domini neboli Příchod 
Páně v roce 354. Vánoce nemají jen tradici evropskou.Slavily se     
v Asii, u amerických Indiánů i jinde.

Vánoce
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Vánoční stromeček
Těžko si dnes dovedeme představit Vánoce bez ozdobeného stro-
mečku. Nechybí snad v žádné domácnosti a v předvánočním čase 
se bez něho neobejdou ani slavnostně vyzdobené výlohy obchodů. 
Zelený stromek, ověšený ozdobami a čokoládovými fi gurkami, je 
samozřejmou součástí Vánoc. Kdo ale ještě dnes pamatuje, odkud 
se vánoční stromeček vzal? Jak splynul s poměrně mladou křes-
ťanskou kulturou a proč ho každý rok s takovou láskou a pečlivos-
tí zdobíme pro několik málo dní? Stejně jako Vánoce mají původ         
v pohanství, má v něm
své kořeny i tento strom. Všichni pohané starověku spojovali kult 
Slunce s kultem matky, tj. Astarty nebo Ašery, a s rituálním kultem 
zelených stromů. V době oslav „svatých nocí“ pořádali pohané ve-
selice u stále zelených stromů. Na ně věšeli ozdoby, ovoce, paml-
sky a světla. Nejprve ve volné přírodě, později doma, protože to 
bylo pohodlnější. Dnes je pro mnohé nejvýmluvnějším symbolem 
Štědrého dne a celých vánočních svátků právě ozdobený vánoční 
stromeček.
Tento zvyk se u nás „zabydlil“ před dvěma sty lety – není to tedy až 
tak dlouhá doba pro zaběhlou tradici, jak by se mohlo zdát. První 
vánoční stromek se rozsvítil v pražské vile ředitele Stavovského 
divadla Jana K. Liebicha roku 1812. Po třiceti letech se v Praze 
stromky začaly prodávat zcela běžně. Stromeček si mohly ze za-
čátku dovolit jen zámožnější rodiny, teprve později se začal obje-
vovat ve většině příbytků. Stromeček k nám pronikl z německého 
území. Až do poloviny dvacátého století byla vánočním stromkem 
hlavně jedle, v dnešní době je pro svou vzácnost nahrazena smr-
kem a borovicí. Zvyk stavět rozsvícené vánoční stromky na ve-
řejných prostranstvích se v Evropě ujal po první světové válce. 
Na českém území se podle dochovaných zpráv poprvé postavil 
veřejný stromeček v Plzni roku 1925. Tato zvyklost se za první re-
publiky rychle rozšířila po dalších českých i moravských městech 
a vesnicích. 

Vánoční betlémy
Tradici vánočních betlémů založil v roce 1223 Svatý František          
z Assisi v italské Umbrii. Se svými přáteli přivedli do jeskyně, kte-
rou proměnili na kapli, živého osla i volka a zinscenovali betlém,                               
v němž pak kněz sloužil první vánoční půlnoční mši. V Praze byl 
první betlém postaven pravděpodobně v roce 1560 v dominikán-
ském klášteře sv. Klimenta. Jak vypadal, nikdo přesně neví. Před-
pokládá se, že byl napodobeninou betlémské jeskyně s jesličkami, 
kde se Ježíšek narodil. Podle tohoto vzoru se jesličky začaly šířit 
do dalších kostelů a klášterů. Ke konci 18. století, v době osvícen-
ství, jesličky opustily kostely a ujaly se na vesnicích i ve městech 
mezi prostým lidem. K základním fi gurkám - Ježíškovi v jeslích, 
Marii, Josefovi, pastýřům se stády a třem mudrcům - si lidé přidá-
vali i další postavy ze svého nejbližšího okolí. Postavy byly zasaze-
ny mnohdy do fantastické krajiny. Na stavbu betlémů se používaly 
rozmanité materiály. Byly papírové, ručně malované, vyřezávané 
ze dřeva nebo modelované z různých tvárných hmot. V průběhu 
staletí se i v betlemářství vytvořily četné krajové rozdíly jak v pojetí, 
tak i v materiálu. Dodnes betlémy vábí mnoho návštěvníků do růz-
ných regionálních muzeí. Nejvíce je stavěli v okolí Králíků, na Krá-
lovéhradecku, v Orlických horách, Jeseníkách a Krkonoších. Sta-
vění betlémů patřilo tehdy k nejrozšířenějším vánočním zvykům. 
Betlém jako symbol Vánoc byl pak postupně vytlačován vánočním 
stromkem. Současné vánoční výstavy betlémů však ukazují, že 
betlémářská tradice je u nás dosud živá. Celé dění sleduje České 
sdružení přátel betlémů se sídlem v Hradci Králové a jeho sedm-
náct místních poboček.

Vánoční koledy
Naše historicky doložené koledy sahají až do doby předhusitské 
(např. Narodil se Kristus pán). Počátky této písně bychom našli ve 
13. století a píseň sama se stala symbolem vánoční melodiky. Iro-
nií osudu je, že naše nejkrásnější koledy vznikly v době pobělohor-
ské, tedy v době temna. Tehdy vznikly koledy Nesem vám noviny 
nebo Půjdem spolu do Betléma. Ze zahraničních koled, které jsme 

převzali, je asi nejslavnější Tichá noc. Historie dokládá, že krátce 
před vánočními svátky roku 1818 se v kostele svatého Mikuláše                                                                                       
v hornorakouském městečku Obersdorf porouchaly varhany a bylo 
zřejmé, že se je do Štědrého dne nepodaří opravit. Pomocník tam-
ního faráře Joseph Franz Mohr dostal za úkol vymyslet náhrad-
ní hudební program, který by zaujal místní farníky. Text dodaný 
J.F.Mohrem zhudebnil 24. prosince varhaník kostela Franz Xaver 
Gruber a večer tehdy poprvé zazněla Tichá noc - to ještě pod ná-
zvem Píseň z nebes. Vesničané ji zprvu nepřijali vlídně. Hudeb-
ní doprovod zajišťovala kytara a farníky zvyklé na známé koledy 
a varhany neuspokojila. Na Tichou noc se začalo zapomínat. Po 
nějakém čase se však dostala do Ameriky, kde se stala nedílnou 
součástí tamních Vánoc. Byla prý přeložena do 45 jazyků, včet-
ně arabštiny, hindštiny a mnoha středoarabských jazyků. Jejímu 
mohutnému rozšíření pomohl rozmach gramofonového průmyslu, 
především však zpěvák Bing Crosby ( 1904 - 1977 ), kterého lze 
dnes bez nadsázky nazvat prvním zpěvákem Vánoc.

Vánoční jmelí
Jmelí patří vedle stromečku také k Vánocům. Této věčně zelené 
rostliny si povšimli již naši předkové. Připadala jim tajemná, proto-
že roste vysoko v korunách stromů a její plody, bílé bobule podoba-
jící se perlám, dozrávají právě v prosinci. A protože bylo tajemné, 
mělo mít i kouzelné účinky. Věřilo se tedy, že chrání před ohněm, 
a zavěšovalo se do domů, aby bránilo v přístupu čarodějnicím                             
a zlým duchům. Věřilo se, že přináší štěstí stejně jako podkova 
nebo čtyřlístek. Podle Keltů zajišťuje plodnost, proto se pod ním 
dodnes líbáme. Navíc přináší do domu štěstí, odvahu a lásku.
Ve středověku se používalo jako významná léčivá rostlina a moder-
ní věda léčivé účinky jmelí potvrdila. Obsahuje totiž látky snižující 
krevní tlak a podporující rozšiřování cév, a proto se z něj získávají 
látky k výrobě léčiv proti arterioskleróze. O jmelí také existuje mno-
ho legend. Podle jedné prý bylo kdysi stromem, z jehož dřeva byl 
zhotoven kříž, na kterém zemřel Kristus. Strom prý hanbou seschl, 
aby se přeměnil v rostlinu, která zahrnuje dobrem všechny, kdo 
pod ní projdou. Jmelí prý nosí štěstí tomu, kdo je jím obdarován, 
nikoliv tomu, kdo si jej koupí sám.

Štědrý den
Štědrý den (liturgicky vigilie, tedy předvečer slavnosti) byl dříve 
dnem postním. Aby přísný půst vydržely i děti, rodiče jim za odmě-
nu slibovali, že večer uvidí zlaté prasátko, nebo je naopak strašili 
Perchtou (odvozeno z německého Berchta, Bílá paní), která roz-
páře břicha těm, kteří se nepostili. Někde dokonce chodila strašit                 
a trestat nestřídmost děvčata v bílém převlečená za Perchtu s met-
lou či velkým dřevěným nožem s červeně natřenou špičkou (krev). 
Rodina zasedala ke slavnostní večeři teprve po východu první 
hvězdy – a tím končil adventní půst. Posadit se však všichni smě-
li, až hospodyně oznámila, že má vše připraveno. Počet sedících        
u štědrovečerního stolu nesměl být lichý, proto lidé raději předem 
zvali hosty. Večeře měla obvykle několik chodů: kuba, muzika, pu-
kance s mákem a medem, hrachová nebo čočková polévka, hub-
ník (nákyp s houbami)... Ryba příliš oblíbená nebyla, jelikož v 16. 
a 17. století platila za postní jídlo. Kapr se stal tradičním vánočním 
jídlem teprve v 19. století. Zárukou hojnosti v příštím roce byl vel-
ký dostatek jídla na štědrovečerní tabuli. Přebytek se pak dával 
dobytku, kořenům stromů v zahradě a studni – aby dávaly nadále 
vodu a obživu. 
Na Štědrý den začínalo vánoční koledování, jež různě trvalo až do 
Tří králů. Za starých časů se o mnoha lidových svátcích koledova-
lo. Obcházely se domácnosti, jelikož koledování prý ovlivňovalo 
osud. Křesťanství jej však postupně nahrazovalo modlitbou a mší, 
a tak tento zvyk zůstal lidem jen pro radost o Vánocích a chudším 
obyvatelům pro přilepšení. 
Z celého roku byl právě tento den nejvhodnější pro předvídání bu-
doucnosti. Proto lidé praktikovali mnohé zvyky a kouzla.  
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INZERCE VE VÍTKOVSKÉM ZPRAVODAJI
Rada města Vítkova v měsíci prosinci 2009 schválila nový ceník 
pro Vítkovský zpravodaj (k dispozici na www.vitkov.info).  

Inzerce – reklamní plocha:
  61 x   67 mm  240 Kč 125 x   67 mm 480 Kč
  61 x 137 mm  480 Kč 190 x   67 mm  720 Kč
 1/4 strany A4  900 Kč 1/3 strany  1.200 Kč
 1/2 strany A4   1.800 Kč   celá strana  3.600 Kč
Zveřejnění kulturních, společenských a sportovních akcí formou 
plošné inzerce
  61 x   20 mm 36 Kč 61 x   67 mm 120 Kč
 125 x   67 mm 240 Kč   93 x 112 mm 312 Kč
 125 x   98 mm           360 Kč                Ceny jsou vč. DPH

KALENDÁŘ AKCÍ

STRANA 16 PROSINEC 2012Nabídka kulturních akcí

3. 12.  STREETLIFE
17.30 hod. Zahájení výstavy amatérské fotografi e.
  Kulturní dům Vítkov – malá výstavní síň
  Výstava bude otevřena 5., 12. a 19. 12. od 
  16.00 hod. nebo na základě tel. domluvy 604 
  482 175. Ve stejnou dobu bude otevřena také  
  výstava Pel-mel Vánoce

4. 12.  VESELÉ RAZÍTKOVÁNÍ
15.30 hod.  Zveme všechny zájemce na výtvarné 
  odpoledne, kde si můžete pomoci razítek 
  ozdobit tričko nebo jakoukoliv textílii, kterou si 
  přinesete. Cena akce: 25 Kč
  Akce SVČ Vítkov.

5. 12.  MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
16.00 hod. Přineste s sebou obrázek s mikulášskou 
  tématikou nebo si pro Mikuláše připravte 
  hezkou písničku či básničku.
  náměstí Jana Zajíce

6. 12.  KLUB ČTENÁŘŮ 
14.30 hod. Určeno všem čtenářům knihovny
  Knihovna Vítkov - multifunkční sál 

6. 12.  MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – BEZ ČERTA
16.00–18.00 h. Informace na: martina.sosta@centrum.cz
  Knihovna Vítkov
 
8. 12.  KURZ BALENÍ VÁNOČNÍCH DÁRKŮ
9.00 hod. Kulturní dům Vítkov
  Přihlášky prostřednictvím IC Vítkov
  Cena: 50 Kč

8. 12.  MIKULÁŠSKÉ HRÁTKY V KLOKOČOVĚ
15.00 hod. SVČ Vítkov a TJ Sokol Klokočov zve všechny  
  děti a jejich rodiče do sokolovny v Klokočově.  
  Udělejte ze svého dítka malého Mikuláše, 
  čerta nebo anděla a soutěžte. 

8. 12.  MATURITNÍ PLES OKTÁVY &  4. A
19.30 hod.  Vstupenky za 150 Kč u studentů oktávy, 4.A a  
  na tel. čísle: 604 701 559
  Kulturní dům Vítkov

10. 12.  SOUTĚŽ O NEJKRÁSNĚJŠÍHO 
  VÍTKOVSKÉHO ANDĚLA
  Přineste vlastnoručně vyrobeného anděla do  
  SVČ Vítkov do 10.12. 2012 a zapojte se do  
  soutěže o ceny. Anděl může být nakreslen či 
  vyroben z jakéhokoliv materiálu. Soutěž  
  pro děti od 6 let až po dospělé. Vaši andělé 
  budou vystaveni od 11. do 18. 12. 2012 v SVČ. 

12. 12.  TURNAJ VE STŘELBĚ ZE VZDUCHOVKY
14.00 hod. SVČ Vítkov pořádá pro školní kluby 
  místních základních škol na střelnici ZŠ v
  Opavské ul. turnaj ve střelbě ze vzduchovky. 

14. 12.  VYPOUŠTĚNÍ BALONKŮ S PŘÁNÍM 
  JEŽIŠKOVI
  Tato akce je zároveň pokusem o rekord ve 
  vypouštění balonků v celé ČR.
  Kde: na náměstí Jana Zajíce před městským  
  úřadem. Kdy: od 14.45 hod. Společné 
  vypuštění balonků: 15.15 hod.

15. 12.  MŠE SVATÁ S CHRÁMOVÝM SBOREM 
15.00 hod. VÍTKOV
  Přijďte se zamyslet nad poselstvím Vánoc a 
  zaposlouchat se do krásných písní.
  Kaple sv. Josefa v Prostředním Dvoře

16. 12.  VÁNOČNÍ JARMARK
8.00 hod. Prodej vánočních stromků, medu, perníčků, 
  šperků, keramiky, vánočních ozdob, dobrého 
  jídla a všeho, bez čeho se vánoční svátky 
  neobejdou.
  náměstí Jana Zajíce

18. 12.   ŽÁKOVSKO-UČITELSKÝ VÁNOČNÍ 
17.00 hod. KONCERT 
  Koncertní sál ZUŠ Vítkov
  Vstupné dobrovolné 

21. 12.  VÁNOČNÍ SETKÁNÍ ÚČASTNÍKŮ Z 
17.00 hod. LETNÍHO TÁBORA V OLŠOVCI
  Každý donese vzorek vánočního cukroví a 
  dáreček pro kamaráda. 
  Další informace v SVČ Vítkov.
  Turistická základna v Klokočově.

21. 12.  VÁNOČNÍ KONCERT DECHOVÉHO 
17.00 hod.   ORCHESTRU ZUŠ VÍTKOV
  Velký sál KD Vítkov
  Vstupné dobrovolné

27. 12.  VÁNOČNÍ KONCERT
15.00 hod. Účinkuje: Moravskoslezské komorní sdružení
  Modlitebna Českobratrské církve evangelické 
  ve Vítkově
  Vstupné dobrovolné

27. 12.  TIBETSKÉ MÍSY
18.00 hod. Informace na: martina.sosta@centrum.cz
  Knihovna Vítkov

VÁNOČNÍ KONCERTY SPS KOMENSKÝ
 

12.12. v 16.00 hod. Domov Vítkov      
19.12. v 17.00 hod.   evang. kostel Vítkov - spoluúčinkuje  
   dětský pěvecký sbor Skřivánek ze   
   Suchdolu n. O.
23.12. v 17.00 hod evang. kostel Suchdol nad Odrou
26.12. v 17.00 hod. kostel sv. Štěpána, Hranice   


